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GRILLE DE CORRECTION

Codes élèves
Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

PREMIERE PARTIE – LE MUSEE DU JOUET
Question 1
Item 1

Ordre correct (cbdfea)
Ordre incorrect

Indiquer les lettres dans
l’ordre proposé

Activité inachevée
Activité non réalisée

1

xxxxxx

8
9

Question 2
Item 2

12 heures ou midi
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 3
Item 3

16 heures ou 4 heures
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 4
Item 4

Réponse attendue : après
Martin ou autre réponse
correcte en fonction de
la question 21

Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 5
Item 5

Vendredi est entouré2

Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

                                                
1 Par exemple, si l’enfant indique « Martin a dîné à 14 heures » à la question 2, il est alors correct de répondre « Simon a pris son repas de midi avant Martin » à la question 4.
2 Accepter également la réponse si l’enfant indique le jour dans le tableau de l’horaire de la classe, par exemple en faisant une croix.

Ecole : ……………………….

Classe : ……………………….
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 6
Item 6

Si Q 5 incorrecte, coder
« 8 » à Q6

Explication qui se réfère
aux 2 horaires3

Explication qui se réfère à
1 seul horaire4

Explication qui ne se
réfère pas aux horaires
ou qui est incorrecte5

Pas de réponse

8

1

2

0
9

Question 7
Item 7 – En septembre et en
octobre

Cartable indiqué en
septembre et en octobre
(et pas ailleurs)

Autre réponse
Cartable non indiqué

1
0
9

Item 8 – En décembre
Poupée indiquée en

décembre (et pas
ailleurs)

Autre réponse
Poupée non indiquée

1

0
9

Item 9 – En novembre et en
avril

Soldats indiqués en
novembre et en avril (et
pas ailleurs)

Autre réponse
Soldats non indiqués

1

0
9

                                                
3 Exemples d’explications qui se réfèrent aux 2 horaires : « le musée est fermé le lundi et le mardi, il y a gym le mercredi et piscine le jeudi » ; « le vendredi est le seul jour où le musée est
ouvert et où il n’y a pas d’activités de sport à l’école », « lundi et mardi, c’est fermé, mercredi et jeudi, ils sont occupés »,…
4 Exemples d’explications qui se réfèrent à un seul horaire : « le musée est ouvert le vendredi », « il n’y a pas gym, ni piscine le vendredi », « parce qu’il n’y a rien à vendredi », « mercredi, il
y a gym et jeudi, piscine ; vendredi est libre »…
5  Exemples d’explications qui ne se réfèrent pas aux horaires ou qui sont incorrectes : « j’ai vu que c’était vendredi », « vendredi est le seul jour possible », « parce que samedi et dimanche
on n’est pas là », « parce que je le sais », « parce que c’est juste avant le week-end »,…
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Item 10 – De janvier à mars

Traîneau indiqué en
janvier, en février  et en
mars (et pas ailleurs)

Traîneau indiqué en
janvier et en mars (et
pas ailleurs)

Autre réponse
Traîneau non indiqué

1

2

0
9

Item 11 – du 1er mai au 30
juin

Vélo indiqué en mai et en
juin (et pas ailleurs)

Autre réponse
Vélo non indiqué

1
0
9

Question 8
Item 12

Vieux vélo colorié (celui
de gauche)

Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Item 13
Vieille voiture d’enfant

coloriée (celle de droite)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Item 14
Vieux téléphone colorié

(celui de droite)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 9
Item 15

Ordre correct (2314)
Ordre incorrect

Indiquer les n° dans
l’ordre proposé

Activité inachevée
Activité non réalisée

1

xxxx
8
9
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 10
Item 16

Si Q 9 incorrecte, coder
« 8 » à Q10

Explication qui se réfère à
l’évolution
technologique des
commandes6

Explication moins précise7

Explication erronée8

Pas de réponse

8

1
2
0
9

Question 11
Item 17

Chemin correct (va de
l’entrée à la sortie en
passant par toutes les
salles citées et
seulement celles-là)

Idem que chemin 1 mais
qui n’indique pas
l’entrée et/ou la
sortie9.

Chemin qui passe par
toutes les salles citées et
par d’autres en plus10

Autre chemin11

Pas de chemin tracé

1

2

3
0
9

                                                
6 Exemples d’explications qui se réfèrent à l’évolution technologique des commandes (les explications font référence à au moins deux commandes)  :« 2 parce qu’on la tire, 3 il faut la
remonter, 1 il faut la piloter avec un fil, 4 on la pilote sans fil », « 2 parce que dans le temps on n’avait pas inventé le moteur, 3 on a un peu évolué et on a inventé la manette, 1 après on a inventé
les piles et ça marchait, 4 on a inventé la voiture téléguidée », « la 2 parce qu’elle n’est pas électrique, la 3 un peu électrique, 1 le cordon est attaché à la voiture et électrique, 4 pas de corde et
électrique », « j’ai fait à partir de celle qu’on tire avec un fil jusqu’à celle qui est la plus électronique et qui a une commande à distance ».
7 Exemples d’explications moins précises (les explications sont générales et font référence explicitement à une commande maximum) : « la plus ancienne, on ne la voit plus ; la plus
nouvelle, on la voit encore », « parce que nos voitures de maintenant, elles sont téléguidées par une petite commande », « parce qu’on le remarque avec la commande » (sans explication en plus),
« on voit qu’elles n’avancent pas toutes de la même façon »,…
8 Exemples d’explications erronées : « parce que ça se voit », « parce que je crois que c’est juste », « parce que c’est facile », « parce que la 4e c’est de l’année 2002 », « tout le monde en a »,
« de la plus petite à la plus grande », « une voiture ancienne, ça se voit bien »,….
9  Exemple : un chemin qui suit les salles dans l’ordre où elles sont citées et qui commence aux ours en peluche…
10 Utiliser le code 3 que le chemin indique ou non clairement l’entrée et la sortie.
11 Utiliser le code 0 pour tous les chemins qui ne passent pas par toutes les salles citées (qu’ils indiquent ou non clairement l’entrée et la sortie).
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 12
Item 18

De la ferme au musée par
la route la plus courte

De la ferme au musée par
une route qui n’est pas
la plus courte

De la ferme au musée sans
suivre la route

Autre chemin
Pas de chemin tracé

1

2

3
0
9

Question 13
Item 19 – plus proche

Réponse correcte (Vrai)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Item 20 – plus éloignée
Réponse correcte (Faux)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Item 21 - entre
Réponse correcte (Faux)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 14
Item 22

Ordre correct : Anne,
Sofia, Simon, Mike,
Ali, Thibaut

Ordre incorrect
Activité inachevée
Activité non réalisée

1
0
8
9

Question 15
Item 23 – dessin 1

Choix correct : champs,
prairies, animaux12

Autre réponse
Rien n’est lié au dessin 1

1
0
9

                                                
12 Coder « 1 » uniquement dans le cas où c’est la seule phrase qui est reliée au dessin. Si plusieurs phrases sont liées au dessin, coder « 0 ».
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Item 24 – dessin 2

Choix correct : bâtiments
et voitures13

Autre réponse
Rien n’est lié au dessin 2

1
0
9

Question 16
Item 25

Tout le cours d’eau est en
bleu (et seulement
cela)14

Réponse partielle15

Autre réponse
Rien n’est colorié en bleu

1
2
0
9

Item 26
Tous les arbres sont en

vert (et seulement cela)
Réponse partielle16

Autre réponse
Rien n’est colorié en vert

1
2
0
9

Item 27
Tous les chemins sont en

brun (et seulement cela)
Réponse partielle17

Autre réponse
Rien n’est colorié en brun

1
2
0
9

                                                
13 Coder « 1 » uniquement dans le cas où c’est la seule phrase qui est reliée au dessin. Si plusieurs phrases sont liées au dessin, coder « 0 »..
14 Ne pas pénaliser un enfant qui colorierait le pont en bleu.
15 Le code « réponse partielle » doit être utilisé dans les cas suivants : « une partie du cours d’eau seulement et rien d’autre » ; « tout le cours d’eau et autre chose en plus » ; « une partie du cours
d’eau et autre chose en plus ».
16 Le code « réponse partielle » doit être utilisé dans les cas suivants : « une partie des arbres seulement et rien d’autre » ; « tous les arbres et autre chose en plus » ; « une partie des arbres et autre
chose en plus ».
17 Le code « réponse partielle » doit être utilisé dans les cas suivants : « une partie des chemins seulement et rien d’autre » ; « tous les chemins et autre chose en plus » ; « une partie des chemins
et autre chose en plus ».
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
DEUXIEME PARTIE – UNE JOURNEE D’EXCURSION EN FAGNES
Question 118

Item 28 – 8h00.
« Le départ » est écrit
Autre réponse
Rien n’est écrit.

1
0
9

Item 29 – entre 8h et 12h00.
« La passerelle » est écrite
Autre réponse
Rien n’est écrit.

1
0
9

Item 30 - 16h00.
« Le goûter» est écrit
Autre réponse
Rien n’est écrit.

1
0
9

 Item 31 – entre 16h et
20h00.

« La croix» est écrite
Autre réponse
Rien n’est écrit.

1
0
9

Item 32 - 20h00.
« Le retour» est écrit
Autre réponse
Rien n’est écrit.

1
0
9

Question 2
Item 33

Numérotation correcte
(2,3,1)

Numérotation incorrecte
Indiquer les n° dans

l’ordre proposé
Activité inachevée
Activité non réalisée

1

xxx
8
9

Question 3
Item 34

Croix le long du chemin
de terre, après l’aire de
goûter

Croix dessinée ailleurs
Croix non dessinée

1
0
9

                                                
18 Pour les 5 items de la question 1, tout terme approchant le mot attendu peut être accepté s’il respecte bien la chronologie impliquée (ex. « on part » à la place de « départ »).
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 4
Item 35

Si Q 3 incorrecte, coder
« 8 » à Q4

Explication se référant à la
chronologie19

Explication se référant à la
BD (sans mentionner la
chronologie)20

Explication erronée21

Pas de réponse

8

1

2
0
9

Question 5
Item 36 – 3e année

« 3e » est inscrit en mai
« 3e » est inscrit ailleurs
« 3e » n’est pas inscrit

1
0
9

Item 37 – 1e année
« 1e » est inscrit en

décembre
« 1e » est inscrit ailleurs
« 1e »» n’est pas inscrit

1
0
9

Item 38 – 2e année
« 2e » est inscrit en mars

ou ailleurs mais correct
d’après « 1e »22

« 2e » est inscrit ailleurs
« 2e » n’est pas inscrit

1
0
9

                                                
19 Exemples d’explications se référant à la chronologie : « sur la BD, on voit la croix après le goûter », « les enfants ont goûté, puis ont vu la croix », « sur le BD, c’est à la fin de la promenade
qu’ils ont vu la croix », « c’est avant la fin de la balade et après le goûter », « j’ai regardé où était l’aire de goûter et la fin de la balade et c’était entre les deux »,…
20 Exemples d’explications se référant à la BD sans mentionner la chronologie : « on voit que c’est là sur la BD », « en lisant bien le texte de la BD »…
21 Exemples d’explications erronées : « je sais que c’est là », « je m’en souviens », « la croix est sur le chemin de terre », …
22 Exemple : si « 1ère » est inscrit en janvier, on peut considérer que l’élève qui inscrit la classe de 2e en « avril » a utilisé correctement la consigne « 3 mois plus tard ».
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Item 39 – 4e année

« 4e» est inscrit en octobre
ou  ailleurs mais
correct d’après « 1e »23

« 4e » est inscrit ailleurs
« 4e » n’est pas inscrit

1
0
9

Item 40 – 5e année
« 5e » est inscrit en juin
« 5e » est inscrit ailleurs
« 5 » n’est pas inscrit

1
0
9

Item 41 –6e année
« 6e » est inscrit en

novembre
« 6e » est inscrit ailleurs
« 6 » n’est pas inscrit

1
0
9

Questions 6 et 7
Item 42

Réponse totalement
correcte (bois à Q6 et
saucisses à Q7)

Autre réponse24

Pas de réponse aux 2 Q

1
0
9

Question 8
Item 43 (entre)

Bonhomme entre Tom et
son chien

Bonhomme ailleurs
Bonhomme non dessiné

1
0
9

Item 44 (à droite)
Ballon à droite de Tom
Ballon ailleurs
Ballon non dessiné

1
0
9

                                                
23  Par exemple, si « 1ère » est inscrit en janvier, on peut considérer que l’élève qui inscrit la classe de 4e an « novembre » a utilisé correctement la consigne « 2 mois plus tôt ».
24 On code « autre réponse » dès que les deux réponses ne sont pas correctes (sinon, c’est le code 1) et dès que l’enfant à répondu au moins à une des questions (sinon, c’est le code 9). C’est-à-
dire qu’on code « autre réponse », même si une des deux réponses est correcte et l’autre fausse ou si l’enfant répond correctement à une question et ne répond rien à l’autre question.



Evaluation externe histoire / géographie – Dossier de l’enseignant(e) – Novembre 2002 10

Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Item 45 (à gauche)

Arbre à gauche de Tom
Arbre ailleurs
Arbre non dessiné

1
0
9

Item 46 (devant)
Croix devant Tom
Croix ailleurs
Croix non dessinée

1
0
9

Item 47 (derrière)
Fleur derrière Tom
Fleur ailleurs
Fleur non dessinée

1
0
9

Question 9
Item 48

« arbres/herbe/ruisseau »
est colorié

« arbres/herbe/montagnes
» est colorié

« arbres/herbe/montagne/
ruisseau » est colorié
Plusieurs cases sont

coloriées
Rien n’est colorié

1

2

3

0
9

Question 10
Item 49

15h30 ou 3h30
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 11
Item 50 – photo 1

Réponse correcte (non)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Item 51 – photo 2
Réponse correcte (oui)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 12
Item 52 – Elément 1

Elément cité correct25

Elément cité incorrect26

Pas de réponse

1
0
9

Item 53 – Elément 2
Elément cité correct27

Elément cité incorrect
Pas de réponse

1
0
9

 Question 13
Item 54

Du cinéma à la gare par la
route la plus courte

Du cinéma à la gare par
une route qui n’est pas
la plus courte

Du cinéma à la gare sans
suivre la route

Autre chemin
Pas de réponse

1

2

3
0
9

Question 14
Item 55 (en face)

Maison en face coloriée
Autre chose colorié
Pas de maison coloriée

1
0
9

Question 15
Item 56 (à côté)

Maison dessinée à côté
Maison dessinée ailleurs
Pas de maison dessinée

1
0
9

                                                
25 Exemples d’éléments corrects - Références de « modernité » feu rouge, plaques de signalisation, voitures, arrêt de bus, marquage au sol des routes, éclairage, fils électriques, lampes…  -
Références « d’ancienneté » : absence de voitures, routes pavées, on dirait qu’il n’y a pas de route, absence de bus, gens habillés pas comme maintenant,…
26 Exemples d’éléments incorrects : «  la photo 2 est un village ancien », « c’est pas la même chose », « les maisons ou la route (sans explication) », « la croix sur la maison », « l’arbre »,…
27 Accorder le code 1 uniquement si l’élément cité est différent de l’item 52. Par exemple, « il y a des voitures sur la photo 1 » et « il n’y a pas de voitures sur la photo 2 » ne peuvent pas être
considérés comme deux éléments différents ». On accorde alors le code 1 à l’item 52 et on code « 0 » à l’item 53.
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 16
Item 57 (en face)

Passage dessiné en face de
la gare (ou de ce qui est pris
pour la gare – cf. Q13)
Passage dessiné ailleurs
Pas de passage dessiné

1
0
9

Question 17
Item 58 – Monument - ancien

Numéro 1 (image 1)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 59 – Monument- nouveau
Numéro 6 (photo 6)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 60 –Peinture - ancien
Numéro 5 (image 5)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 61 – Peinture - nouveau
Numéro 3 (image 3)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 62 – Objet- ancien
Numéro 2 (image 2)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 63 – Objet - nouveau
Numéro 4 (image 4)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
TROISIEME PARTIE – LES ANNIVERSAIRES
Question 1
Item 64 - Kamel

Kamel noté le 15
Kamel noté ailleurs
Kamel non noté

1
0
9

Item 65 - Anna
Anna notée le 13 ou un

autre jour correct en fct
de Kamel28

Anna notée ailleurs
Anna non notée

1
0
9

Item 66 - Mélissa
Mélissa notée le 18 ou un

autre jour correct en fct
de Kamel)29

Mélissa notée ailleurs
Mélissa non notée

1
0
9

Item 67 - Léo
Léo noté le 20
Léo noté ailleurs
Léo non noté

1
0
9

Question 2
Item 68 - Mike

Mike noté lundi
Mike noté ailleurs
Mike non noté

1
0
9

Item 69 - Steve
Steve noté mardi
Steve noté ailleurs
Steve non noté

1
0
9

Item 70 - Allessandro
Alessandro noté vendredi
Alessandro noté ailleurs
Alessandro non noté

1
0
9

                                                
28 Par exemple, si « Kamel » est noté le « 10 » au lieu du « 15 », on peut considérer que l’élève qui note « Anna » le « 8 » au lieu du « 13 » a utilisé correctement la consigne « 2 jours plus tôt ».
29 Par exemple, si « Kamel » est noté le « 10 » au lieu du « 15 », on peut considérer que l’élève qui note « Mélissa » le « 13 » au lieu du « 18 » a utilisé correctement la consigne « 3 jours plus
tard ».
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 3
Item 71

Réponse correcte (+ tard)
Autre réponse
Pas de réponse

1
0
9

Question 4
Item 72 - rollers

Rollers barrés
Rollers non barrés
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

Item 73 - patins
Patins non barrés
Patins barrés
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

Item 74 – K7 Harry Potter
Harry barré
Harry non barré
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

Item 75 – livre d’image
Livre non barré
Livre barré
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

 Item 76 – soldats de plomb
Soldat non barré
Soldat barré
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

Item 77 – console jeux vidéo
Jeux vidéos barrés
Jeux vidéo non barrés
Pas répondu à toute la Q

1
0
9

Question 5
Item 78

14 heures ou 2 heures
Autre réponse
Aucune réponse

1
0
9

Question 6
Item 79

2 fois
Autre réponse
Aucune réponse

1
0
9
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 7
Item 80

1 quart d’heure ou 15 min
Autre réponse
Aucune réponse

1
0
9

Question 8
Item 81

3 quarts d’heure ou 45 min
Autre réponse
Aucune réponse

1
0
9

Question 9
Item 82 – 1er trésor

Trésor dans l’herbe délimitée
par le rectangle en bas à
droite de la feuille30

Trésor dans la zone d’herbe
derrière le banc qui est
derrière la statue31

Trésor dessiné ailleurs
Trésor non dessiné

1

2
0
9

Item 83 – 2e trésor
Trésor en dessous du banc

derrière la statue
Trésor sur le banc derrière la

statue
Trésor sous (ou sur) un banc

situé devant la statue.
Trésor dessiné ailleurs
Trésor non dessiné

1

2

3
0
9

Item 84 – 3e trésor
Trésor sur le pont
Trésor sous le pont
Trésor dessiné ailleurs
Trésor non dessiné

1
2
0
9

                                                
30 Il y a plusieurs endroits possibles : accepter toute la zone d’herbe (buissons y compris) délimitant le petit rectangle en bas à droite de la feuille.
31 Cette erreur témoigne d’une confusion entre « à droite du chemin » et « à droite par rapport à soi-même » (c’est-à-dire à droite de la feuille et non à droite du chemin).
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 10
Item 85

Chemin qui part de
l’entrée, passe par les 3
trésors (bien ou mal
situés) et sort du parc en
suivant les sentiers32

Idem en coupant par
l’herbe

Chemin qui passe par les 3
trésors mais « oublie »
entrée et/ou sortie (ou
ressort par l’entrée)

Autre chemin
Pas de chemin dessiné

1

2

3
0
9

Question 11
Item 86

Maison entre
Maison ailleurs
Maison non dessinée

1
0
9

Question 12
Item 87

« en face du parc » est
entouré (et rien que ça).

Autre réponse
Rien n’est entouré

1
0
9

 Question 13
Item 88

Chemin qui relie Anna et
Léo par les routes33

Idem sans suivre les routes
Autre chemin
Pas de chemin dessiné

1
2
0
9

                                                
32 Il y a plusieurs chemins possibles et donc plusieurs solutions correctes qui entrent dans le code 1. On ne spécifie pas le chemin le plus court : on accepte donc les détours.
33 On tient compte de la maison d’Anna dessinée par l’enfant, qu’elle soit bien ou mal située. On ne spécifie pas « le chemin le plus court ». Il y a plusieurs chemins possibles et donc plusieurs
solutions correctes qui entrent dans le code 1 (ex. le chemin peut suivre des trottoirs fictifs et faire des détours pour aller sur les passages cloutés).
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Question 14
Item 89

Chemin qui relie Léo au
parc par les routes34

Idem sans suivre les routes
Autre chemin
Pas de chemin dessiné

1
2
0
9

Question 15
Item 90

Elément cité correct35

Elément cité incorrect36

Pas d’élément cité

1
0
9

Question 16
Item 91

Elément cité correct37

Elément cité incorrect38

Pas d’élément cité

1
0
9

Question 17
Item 92 – monument ou

bâtiment
Numéro 2 (image 2)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 93 – peinture
Numéro 1 (image 1)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

                                                
34 On ne spécifie pas « le chemin le plus court ». Il y a plusieurs chemins possibles et donc plusieurs solutions correctes qui entrent dans le code 1.
35 Exemples d’éléments corrects : beaucoup de maisons, beaucoup de bâtiments, beaucoup d’habitations ou d’habitants, des buildings, des bâtiments autres que des maisons, plus de maisons
que sur la photo 2, impression de manque d’espace, peu ou pas de verdure,… Accorder le code 1 dès qu’il y a 1 élément correct (même si il y a en plus des éléments incorrects ou imprécis).
36 Exemple d’éléments incorrects : des éléments non spécifiques d’un type de paysage « l’eau, la rivière, le pont,.. », des éléments qui pourraient être considérés comme corrects si une notion
de quantité avait été introduite : « les maisons » (sans spécifier « beaucoup » ou « plus sur la photo 1 que sur la 1 »), des éléments typiques d’un type de paysage mais qu’on ne voit pas sur les
photos « beaucoup d’habitants, beaucoup de voitures,… », des propositions trop générales :  « on voit que c’est la ville », « la ville c’est grand », etc…
37 Exemples d’éléments corrects : beaucoup de verdures, peu de maisons, pas de building, grands espaces, beaucoup d’arbres, peu de maisons par rapport à la photo 1,… Accorder le code 1 dès
qu’il y a 1 élément correct (même si il y a en plus des éléments incorrects ou imprécis).
38 Appliquer les mêmes principes que pour la photo 1.
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Codes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
Item 94 – sculpture

Numéro 4 (image 4)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Item 95 – document écrit
Numéro 3 (image 3)
Autre numéro
Pas de numéro

1
0
9

Question 18
Item 96

Elément cité correct39

Elément cité incorrect40

Pas d’élément cité

1
0
9

Item 9741

Elément cité correct42

Elément cité incorrect
Pas d’élément cité

1
0
9

                                                
39 Exemples d’éléments corrects : « on voit les toits des maisons », « on voit les maisons toutes petites », « on voit tout du dessus », « on voit de très haut », « on est en hauteur », « on voit
de loin », « les maisons sont petites », « c’est petit », « je vois presque toute la ville », « on voit flou », …
40 Exemples d’éléments incorrects : explications sans lien avec la photo (ex. « parce que je le sais », « parce que j’ai déjà vu des photos prises d’un avion », « parce que je le vois
bien »,…), explications décrivant des éléments de la photo sans référence à la notion de hauteur ou de distance (ex. « on voit des maisons », « on voit des routes », « on voit des champs »,…),
etc…
41 Suivre la même logique de cotation que pour l’item 96.
42 Accorder le code 1 uniquement si le deuxième élément cité est différent du premier.
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